УРОК ПОЗАКЛАСНОГО ЧИТАННЯ  У 3 КЛАСІ
ТЕМА: ЧАРІВНИЙ СОН ПРИРОДИ ВЗИМКУ

МЕТА: знайомити дітей з новими книгами по темі «Зима»,  вдосконалювати навички читання,  прививати інтерес і любов до читання;  збагачувати словниковий запас учнів;  узагальнювати знання дітей про  зимові  явища у природі;  вчити бачити у буденному прекрасне, казкове;  виховувати взаємоповагу і взаємодопомогу;  розвивати мовлення, уяву, фантазію. 
ОБЛАДНАННЯ: картини із зображенням природи взимку, виставка дитячих   малюнків, предмети, з допомогою яких можна відтворити зимові звуки, магнітофон, диск  з піснями Лесі Горової, записи на дошці.

              ХІД УРОКУ

І. Привітання. Організаційний момент.

ІІ. Повідомлення теми уроку.

- Дорогі діти, пригадайте і скажіть, чи сняться вам сни?

- Чи подобається вам  дивитися сни?

- Чому? (бо у снах – казки і мрії).

- А як ви думаєте: чи сняться сни тваринам, рослинам?

- На сьогоднішньому уроці ми з вами поговоримо про те, що бачить у своїх зимових снах природа.
ІІІ. Перевірка домашнього завдання

– Знаю, що до уроку ви готувались, бачу виставку малюнків і ми з цікавістю послухаємо, про що ви читали. А ось на столі – виставка книг (декілька слів про книги).Якщо серед цих книг є незнайомі для вас, раджу прочитати, бо у кожній з них багато цікавого, пізнавального, смішного, фантастичного.
- Хто з вас хоче розповісти нам, що він цікавого прочитав? Виходьте з книгою до свого малюнка.  (розповіді дітей)
ІV. Гра «Сніжинки»

- Яке дерево ми називаємо лісовою красунею? 
- Як у лісі може нарядитися ялинка до свята?

- Що є природною прикрасою?
-  Ось і у нас в класі є ялинка. Вона поки що спить.

- Що їй сниться?

-  Підготуємо її до свята. Зараз ми покличемо снігову хмаринку і вона насіє нам сніжинок.
                  (діти щосили дмухають, вчитель одягає накидку)

- Прилетіла хмарка. Підійдіть всі діти до мене і станьте в коло. Уявіть, що ви кожен – сніжинка. Дайте коротку відповідь на питання: «Що робитимеш, сніжинко?»

                      (діти фантазують)

- А тепер покрутіться у сніговому таночку. (діти танцюють, а вчитель в цей час розсипає кольорові сніжинки, діти беруть по одній. Увага! Кожен запам’ятовує колір своєї сніжинки)
- Кожен з вас називає «зимове слово»
 і своєю сніжинкою прикрашає нашу ялинку.                                          («зимові слова»:
завірюха, сніг, казка, мороз, свято…)
- Ялиночка – красуня дякує нам і за це

 дарує сюрпризи.                                                                                                   (під малюнком ялинки – у конвертах завдання для груп дітей)
V. Робота в групах. (діти об’єднуються в групи за кольором сніжинок)
- Зараз ви попрацюєте в групах. Прочитайте вірші зі збірки «Пори року» видавництва «Ранок». Вони є у ваших  конвертах і поділіться з товаришами, що найбільше сподобалось. (читання способом «гудіння» )

- Прочитайте один одному по половинці вірша і задайте по одному питанню до прочитаного.

- Тепер порадьтеся, хто познайомить нас з твором, який читала ваша група.

               (читання віршів)
       МЕТЕЛИКИ
1. Олександр Олесь

Погляньте, погляньте, яка благодать!

Дивіться, метелики з неба летять!

Квітки вже заснули усюди надворі, -

Морозець малює на шибках узори…

Картинкою гарною стане віконце,

Як трошки поблискує золотом сонце.

Погляньте, погляньте, яка благодать:

Метелики з неба летять і летять.
- Як ви розумієте значення слова «благодать»?
- Погляньте на наші вікна. На що схожі сніжинки?

- Що сниться сніжинкам, коли вони лягають відпочити?

- Як називають танок сніжинок?
Завдання : Прочитайте: х..рт..в..н.., в..х..л.., з..в..р..х.., сн..г..в..й, з..м..т..ль, м..т..л..ц.., сн..г..п..д. – Які букви у словах пропущені?(голосні)
2.- Якого кольору може бути сніг?  А маленькі північні пташки – подорожники  (демонстрація малюнка пташки) засперечалися на цю тему. В творі, який я вам прочитаю, зустрінуться такі слова:

          Модрина, куріпка, кедровий стелюх. (пояснення значення слів, показ малюнків)
 Читання твору вчителем і
 учнями з хорошою технікою читання.
- Це оповідання чи казка? Доведіть.

М.ГАЙ

ЯКИЙ БУВАЄ СНІГ ?

    Засперечалися снігові подорожники – маленькі, з горобців, північні пташки. Не можуть вирішити, який буває сніг.

    Літають, перепитують:

    - Який буває сніг?

    - Золотий! – відповів ранок, висвічуючи морозний ліс.

    - Блакитний, - сказало денне чисте небо.

    - Синій, синій, - прошепотіли тіні старих модрин.

    - Холодний! – крякнула качка, ховаючи дзьоб під крило й підгинаючи лапку.

    - Теплий, - пробурмотіла біла куріпка й зарилась у кучугуру подрімати.

    - Легкий, легкий, легкий! – прошумів вітер і закружляв, ніби пух кульбаби, густі сніжинки.

    - Важкий, дуже важкий! – зітхнули гілки кедрового стелюха, притиснуті до землі вагою снігових наметів.

    - Червоний – червоний! – сказала вечірня зоря, спалахнувши над вершинами гір.

    - Срібний, звичайно! – посміхнувся ясний місяць, піднімаючись до зірок.

    До самого океану пролетіли снігові подорожники й усе питали, питали. Так і не вирішили, який же сніг.

- Про які кольори почули подорожники?(порівняння з сніжинками на дошці)

- А якого кольору не згадано в казці?(зеленого)

- Чи може бути сніг зеленого кольору? Де це можна побачити?
- Що ж буде снитися пташкам,
 коли вони прилетять додому?

- Які птахи зимують у наших краях?
 (демонстрація картинки дятла)
3. Вчитель:
- Безмежна тиша навкруги –

  Ні голосу, ні шуму…

  На все навіяли сніги

  Якусь глибоку думу.

- Як ви думаєте, чи завжди взимку така глибока тиша – дума? Чи можна почути якісь звуки? (діти називають)

Читання вірша Анатолія Качана «Тьохкає крига»  зі збірки «Пори року»(діти читають по рядку)
Річка сховалась – була і нема;

Замурувала річку зима.

Там, де рибалки сипали сіть,

Можна сьогодні на кригу глядіть.

І розглядати  щуку на дні,

Наче крізь чисту шибку в вікні.
Січень надворі, а для дітей

Тьохкає крига, мов соловей.

 - Що означають слова «сипали сіть»?

 - З чим порівнюється крига у вірші?

 - А на що схожі  крижані звуки?
- Зараз ви почуєте зимові звуки. Прислухайтесь і скажіть, де їх можна почути.
 (скрип снігу – скрип крохмалю, тріск сухих гілочок ,  дзвін льоду – постукування по кришталевому бокалу, завивання хуртовини – подути в порожню пляшку).
- Продовжимо загадкову тему.( діти читають загадки з книги «1000 загадок» Лесі Вознюк)

Купили кругленьке,

Думали новеньке,

А воно усе в дірках,

Труситься в моїх руках. (сито) – Які зимові явища вам нагадує робота сита?

Добули її з води

Білосніжною, твердою.

Знову ж кинули туди –

Вмить зробилася водою.(сіль) – Що робить сіль зі снігом?
З голубого вулика

Вилетіли бджоли –

Білим вкрили вулиці, 

І хати, і поле.

А на яблуні старій

Сів одразу цілий рій.(сніжинки)- Що таке «голубий вулик»?
М’яли, били і місили,

І качали, і ліпили.

Залишили підрости, 

Щоб рогалики спекти.(тісто) – Чи може сніг бути тістом?
Попід дах серед зими

Всілись білі кажани.

І донизу головою

Продрімали до весни.(бурульки)- Чому порівняння з кажанами?
4. –  Уночі до діток приходять не тільки сни, а й гості. Що то за нічний гість у вірші Дмитра Павличка ?(журнал «Барвінок»)
        Нічний гість

  Хтось постукав уночі, 

Швидко я знайшла ключі,

Відчинила, і до хати

Зайченя зайшло вухате.

Стало в кутику сумне,

Каже: «Заночуй мене!

Бо надворі завірюха

І мороз хапа за вуха!»

Батьків взяла я кожух,
Вкрила зайця з ніг до вух

І гадала, що гульвісу

Вранці одведу до лісу.

Встала рано, та дарма –

Зайченяти вже нема.

Чи запізно я збудилась,

Чи зайча мені приснилось?

- Що ж то було: сон чи насправді? 
- Як ми напишемо слово «заєць»?(демонстрація малюнка зайця з буквою «є»)

- А як насправді ми можемо допомогти тваринам перезимувати?  
5.Вправи на розвиток фантазії.

-  Сни бувають правдиві, а бувають казкові. Давайте пограємо у гру «З’єднай слова у пару»(діти пишуть по три слова на закритій стороні дошки: один учень пише назви істот, другий – неістот . Треба поєднати їх, проявити фантазію) Наприклад: заєць, мурашка, слон і лампа, олівець, телефон.
6.Вправи на розвиток уяви.
- Уявіть собі картину, яку я вам запропоную і скажіть: 

- Що було б якби все навколо було зі снігу? А з морозива? А зі скла?
- А що було б, якби люди навчились літати не тільки у снах?

VІ. Підсумок уроку. Домашнє завдання.
- Чи сподобався вам, діти, наш урок? Що запам’яталося?

 - До наступного уроку підготуйте вірші, оповідання про Новорічні свята. А на сніжинках, які я роздам вам, напишіть привітання з Новим роком своєму другу.

- Бажаю вам казкових і кольорових снів. Ростіть здоровими і розумними .
